

## CUVÂNT ÎNAINTE

**Importanța pe care autoritățile publice și actele emise de aceste autorități o au pentru viața fiecărui om face, ca orice demers științific având drept scop prezentarea acestora sau analizarea unor aspecte privind perfecționarea instituțiilor juridice referitoare la aceste autorități, să fie binevenit și necesar.**

---

Prin lucrarea *Descentralizarea administrativă și autonomia locală în România* s-a urmărit sublinierea aspectelor care dau un profil înnoit administrației publice actuale și care corespund unei realități incontestabile: fundamentarea organizării și funcționării administrației publice locale pe principii noi, corelate cu exigențele spiritualității europene.

Totodată, lucrarea se înscrie în contextul demersurilor doctrinare prin care se urmărește valorificarea în practică a tradițiilor în domeniul conducerii și organizării democratice a unităților administrativ-teritoriale, descentralizarea și autonomia locală fiind principalele mijloace de materializare a acestui deziderat.

Bazându-se pe o vastă literatură de specialitate, precum și pe legislația în vigoare, autoarea pornește de la o analiză a principalelor concepte ale științei administrației, corelate cu noțiunile de bază privitoare la descentralizare și deconcentrare, acestea pe fondul unei prezentări a evoluției reglementării autonomiei locale în România, începând din epoca feudală și până în anul 1991.

Este de remarcant modul de tratare a elementelor componente ale autonomiei locale, realizat prin prisma existenței unei colectivități locale în cadrul unităților administrativ-teritoriale ale statului. În acest mod, autoarea abordează colectivitățile locale plecând de la originea acestora către formele de manifestare actuale, urmărind modul de determinare a acestei evoluții de către interesele locale.

În cuprinsul lucrării sunt analizate autoritățile administrației publice locale și regulile după care se structurează acest important subsistem al administrației publice, serviciul public privit ca mijloc de acțiune al administrației publice.

Personalul, patrimoniul și finanțele, cele trei componente de bază ale administrației publice locale sunt și ele bine reprezentate în arhitectura acestei lucrări.

În ultima parte a lucrării este evidențiat specificul controlului statului asupra administrației locale, insistându-se asupra particularităților fiecărei forme de control: parlamentar, administrativ și judecătoresc.

Prin modul de structurare a lucrării, prin abordarea complexă a celor două instituții, descentralizarea și autonomia locală, lucrarea este utilă tuturor celor dornici să cunoască statutul colectivităților locale din care fac parte.

Sunt doar câteva din considerentele care ne îndreptățesc să credem că această lucrare se încadrează în peisajul lucrărilor de referință din domeniu.

Profesor universitar doctor,  
***Iulian M. Nedelcu***